

Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Μαθήματα κυκλοφοριακής συμπεριφοράς

# ΜΕ ΤΟΝ... ΓΡΗΓΟΡΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΣΤΑΜΑΤΗ!

Φορώντας κράνη και ζώνη ασφαλείας επισκεφθήκαμε πάρκα κυκλοφοριακής αγωγής της πόλης μας.



**Τ**α σήματα του κώδικα οδικής κυκλοφορίας μπορεί σε κάποιους να φαίνονται ακαταλαβίστικα. Στην κατηγορία αυτή δεν ανήκουν σίγουρα τα παιδιά που επισκέπτονται τα πάρκα κυκλοφοριακής αγωγής. Στη Θεσσαλονίκη, κάποιοι δήμοι προσφέρουν στα παιδιά μαθήματα κυκλοφοριακής αγωγής, απαραίτητα για κάθε αυριανό πολίτη. Τους συγκεκριμένους χώρους επισκέπτονται όχι μόνο σχολεία αλλά και μεμονωμένοι γονείς με τα παιδιά τους. Τα απογεύματα πλημμυρίζουν από υποψήφιους αυριανούς οδηγούς αυτοκινήτων που σήμερα... με όχημα το αγαπημένο τους ποδήλατο... κόβουν βόλτες με απόλυτη ασφάλεια και σύμφωνα με το νόμο!

**Στόχος**

Τα πάρκα κυκλοφοριακής αγωγής στοχεύουν στην εκπαίδευση των παιδιών, σε διάφορες ηλικίες και σε διάφορα στάδια, προκειμένου ν' αποκτήσουν παιδεία και συνείδηση για τον τρόπο συμπε-

ριφοράς των πεζών και των οδηγών. Στην Ελλάδα άρχισαν να κατασκευάζονται από το 1999 από τους δήμους, οι οποίοι είχαν λάβει πλήρη χρηματοδότηση από το υπουργείο Μεταφορών. Οι συγκεκριμένοι χώροι περιέχουν διαβάσεις πεζών, φανάρια κυκλοφορίας, παρέχοντας τη δυνατότητα στους μικρούς μαθητές να μπου στο ρόλο τόσο του πεζού όσο και του οδηγού. Τα σήματα οδικής κυκλοφορίας είναι ακριβώς τα ίδια με αυτά που συναντάμε καθημερινά στους δρόμους.

**Στην Καλαμαριά**

Εκτός από τη σήμανση των δρόμων του, το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής της Καλαμαριάς διαθέτει ένα στόλο ηλεκτροκίνητων οχημάτων για παιδιά, τα οποία μπορούν να αναπτύξουν ταχύτητα μέχρι 8 χλμ./ώρα, καθώς και μεγάλο αριθμό ποδηλάτων διαφόρων μεγεθών μαζί με κράνη, ειδικά γιλέκα κ.λπ. Λειτουργεί για εκπαίδευση μαθητών.

**Στον Εύοσμο**

Το εκπαιδευτικό πάρκο στον Εύοσμο ξεκίνησε τη λειτουργία του

το 2003. Δέχεται καθημερινά επισκέπτες (μαθητές δημοτικών σχολείων, νηπιαγωγείων και παιδικών σταθμών). Στην πραγματικότητα είναι ένας χώρος εκπαίδευσης και ψυχαγωγίας, που διαθέτει μηχανισμούς ανάπτυξης εποικοδομητικής επικοινωνίας ανάμεσα σ' αυτό και στους πολίτες, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση με την κυκλοφοριακή αγωγή, την απόκτηση συμπεριφορών και γενικά με την κυκλοφοριακή κουλτούρα. Κύριος στόχος είναι η μετατροπή του σε έναν πολυδύναμο πολιτιστικό οργανισμό με πολύπλευρες δραστηριότητες και έντονη κοινωνική δράση.

**Στη Θέρμη**

Σε χώρο, στη νότια είσοδο της Θέρμης, λειτουργεί και το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής του δήμου. Με μέσο τα ποδήλατα και τα παιδικά αυτοκίνητα και πάντα με τη βοήθεια του εκπαιδευμένου προσωπικού, τα παιδιά μυούνται στην κυκλοφοριακή αγωγή, την οδική ασφάλεια και τον εθελοντισμό με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

**ΣΤΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ**

**Ο** Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη διαθέτει πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, στη συμβολή των οδών Πέτρου Λεβαντή και Σαλαμίνας, στο Νόμο 751, στο Πανόραμα, σε μια έκταση οκτώ στρεμμάτων. Η κατασκευή του ολοκληρώθηκε το 2002. Από το Μάιο έως και τον Οκτώβριο λειτουργεί αναψυκτήριο. Ο χώρος έχει σχεδιαστεί και υλοποιηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να αποτελέσει προσομοίωση του συνήθους αστικού και περιαστικού δικτύου. Περιλαμβάνει δρόμους, πεζοδρόμια και διαβάσεις πεζών, νησίδες, ποδηλατοδωρίδες καθώς και την πρέπουσα οριζόντια και κατακόρυφη σήμανση. Υπάρχουν επίσης τοποθετημένα όργανα γυμναστικής ανοικτού χώρου, τα οποία μπορούν οι ενήλικες επισκέπτες να χρησιμοποιήσουν απολαμβάνοντας παράλληλα την πανοραμική θέα προς την πόλη της Θεσσαλονίκης και τη θάλασσα. Οι πύλες του είναι ανοιχτές 365 μέρες το χρόνο.

